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VPW boekhouding

Principe

• School betaalt erfpacht voor het gebruik van gebouwen die 
eigendom zijn van de VPW

• School kan gedeelte (normaal 95%) van het betaalde 
erfpacht terug bekomen mits het voorleggen van 
– facturen 

– of lening overeenkomst ingeval er investeringen uitgevoerd worden 
waarvoor een lening bij een bank aangegaan wordt

• Bedrag dat teruggevraagd kan worden wordt geparkeerd bij 
de diocesane solidariteit die hiervoor een fiche opmaakt 
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VPW boekhouding

Ontvangst van de cijns (canon)

• Twee boekingen

1. Ontvangst van 100% van de cijns
 Debet: 5xxxxx - Bank

 Credit:743200 - Ontvangen erfpacht

2. Voorziening voor percentage dat te beschikking wordt gesteld 
(normaal 95% )
 Debet: 636000 – Voorzieningen voor groot onderhoud

 Credit: 162000 – Voorziening grote herstellingen

• Gevolg:

 Het gedeelte van de opbrengst dat beschikbaar gesteld wordt, 
wordt onmiddellijk teruggenomen

 Het gedeelte dat binnen de VPW blijft wordt gevormd door het 
saldo van 743200 (Ct) min 636000 (Dt)
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VPW boekhouding

Betaling aan Diocesane Solidariteit

• Doorstorting op de bank van het bedrag dat 
geparkeerd wordt:

 Debet: 416400 – Vordering Diocesane Solidariteit

 Credit: 55xxxx – Bank

• Gevolg:

• Bedrag komt als een vordering terecht in de 
boekhouding van de VPW
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VPW boekhouding

Opvraging door de school

• De Diocesane Solidariteit betaalt aan de school 
bij voorlegging van gepast document en stuurt 
een uittreksel van de betrokken fiche

• Boeking:

 Debet: 162000 - Voorziening grote herstellingen

 Credit: 416400 – Vordering Diocesane Solidariteit
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